

校管會加強講習 增進校園毒品處理能力

◎陳碧雲

最近一項調查顯示，校管會委員在處理學生吸毒案件時，普遍欠缺準備。雖然每年有高達兩萬名學生因毒品相關事件而被迫休學，調查指出，只有半數的校管會委員曾受過處理毒品問題的訓練。反毒組織「藥物濫用常設會議」(Standing Conference on Drugs Abuse)表示，他們所作的這項調查顯示，許多校管會委員相當關切，在處理校園毒品事件時訓練不足的問題。

調查同時指出，現有的訓練品質也良莠不齊，在蘇格蘭及北愛爾蘭，相關訓練尤其不足。校管會委員希望獲得諮詢的一項議題是：當學校抓到學生藏有毒品時，到底應該立即開除，或是遵循政府的指示採取較彈性的做法，讓他們繼續留在學校裡。

這項調查結果是在一場由教育部官員賈姬·史密斯(Jacqui Smith)參加的毒品議題研討會上發表的，其中包括系列的訓練講習。她說：「校管會委員在建立良好校風的工作上扮演著重要的角色，但我知道有些委員可能會覺得他們欠缺相關資訊。」她認為，這項計畫將提供校管會委員及學校主管一個很好的訓練機會，知道如何有效執行並管理校園毒品事件。

◇資料來源：*BBC News Education*, January 13, 2000, "Governors want drug training".

蘇格蘭偏遠地區設置課業輔導專線

居住在蘇格蘭極偏遠地區的學生即將獲得更多的協助來完成他們的家庭作業。艾嘉爾(Argyll)和布特(Bute)地方議會最近宣佈，即日設置全國第一條免費的家庭作業輔導專線。地方教育主管表示，此舉將有助於教育水準的提升，並協助學生們克服地理環境隔離的劣勢。

長久以來，不管是家庭作業上，或是最終的考試，課業輔導都被視為取得較佳成績的關鍵。由於都會地區的課業輔導班如雨後春筍般地設置，學生在課輔班可以從老師或同儕間獲得協助，可是散居鄉村或離島偏遠地區的學生並未擁有類似的機會。艾嘉爾和布特當局表示，他們是為平衡城鄉差距，而設立此一專線。在該行政轄區內十所中學的學生——分佈在坎伯爾城(Campbeltown)到海倫斯伯爾(Helensburgh)一帶——將擁有一個免費和不公開的電話號碼。老師們將守候在電話的另一端，當學生家庭作業遇到困難時，將隨時提供建議與協助。

這項方案是由蘇格蘭行政當局(Scottish Executive)的教育卓越基金(Education Excellence Fund)所支持及贊助的。在初期階段，該專線將僅針對英文、數學及現代外語(modern languages)三科提供協助。如果試辦成功，將擴大到其它科目。

◇資料來源：*BBC News Education*, January 13, 2000, "Dial-a-teacher to help rural pupils".

☆本文作者為約克大學博士班研究生，專攻多元文化教育。